

房子是别人的 生活是自己的

买房,对于中国人来说似乎是一件必要的事情。在拥有自己的房子之前,为了生命中不可或缺的房子拼命工作、节衣缩食。住便宜的房子、日子凑合着过。

然而,租来的地方是别人的,但生活是自己的。都说年轻是人生最美好、最自由的时光,结婚生子后,或许潇洒的日子就会一去不复返。何不在最好的时光,过上不将就的生活呢?即使是住在出租房,也要懂得善待自己。

活在当下 善待自己

要让平平无奇的出租房变得干净整洁、美貌动人,并不是一件难事。然而,很多人甚至连这样的想法都没有。觉得房子又不是自己的,装修起来太浪费,费时、费力,也费钱。

将就着住,少则三四年,多则七八年,甚至十年以上。要知道,一个装修的周期大概也就8至10年。因此,在装修你的出租房,享受大于浪费。

另外,对出租房,有很多省时省力、性价比高的装修装饰方式。只要有心了解,前人有非常多的参考案例告诉你:不用付出太多,就可以有一个美好的生活方式。但是,如果不打破自己的刻板思维,那一切都只能原地踏步。



用普通的电工胶布在墙面装饰图案,效果卓著。

打破常规家具思维

要让出租房变美好,一般都是从家具、饰品入手。装修分为两部分:硬装修、软装饰。家具和饰品就属于软装的范畴,它们的特点是即买即用,无需经过其他工艺和安装才能成型。

最基础的家具是床、沙发、桌椅,这些市面上有不少高性价比的款式,不到千元就能买到。不过,要让出租房更有“家”的味道,仅有基础家具是不够的。你还要有地方收纳衣物、摆放杂志、书本,甚至你的旅游纪念品、心爱的玩具等。看似需要很多家具,其实不然。

收纳衣物未必需要衣柜,高性价比的铁艺挂架,就能收纳大量衣物。不仅释放了空间,也会让空间变得轻松、年轻。书本未必必要放在书架上,整齐叠放在角落,或者一排码在墙角,反而很有设计味,有一种自由不羁的感觉。

不想买茶几,用两三只表面平整的小凳子替代;嫌沙发、床太贵,用包装用的木栈板打底,铺上床垫、坐垫,反而显得很有创意……



书本不用放在柜子里,挂画不必上墙,也可以很美。

地板、墙纸变出截然不同的空间

硬装修看起来很麻烦,但确实有可以轻松DIY的解决方案。当硬装修得到提升时,整个空间也会带来巨大的变化。如果住出租房的时间相对较长,在4至5年以上,不妨在建材上花点心思。

出租房的地面多为瓷砖,有些房子比较老旧,地面看起来很不整洁,影响居住心情。这时铺设地板,就能让空间焕然一新。铺地板看似不靠谱,其实不然。市面上有一种PVC地板,不仅环保安全,价格低至二三十元,价格高的也不出百元。这种地板脚感与实木接近,却更有弹性,还可以随意剪裁,方便DIY。以一个20平方米的客厅而言,不过五六百元,就能带来巨大的改变。

另外,还有一些使用方便的墙纸。只需要撕下背胶就能铺贴在墙上,十分方便,价格也很便宜。只需要在餐厅的一面墙,或者卧室的背景墙使用艺术墙纸,就很有“家”的感觉。



铁艺挂架充当衣柜,高性价比,让家更有艺术感。

小装饰 大作用

软装饰品绝对是出租房性价比最高的“武器”。例如使用挂画,通过画面的内容提升空间的装饰感。挂画本身价格很低,可以买相框,自己DIY内容,既有生活味,还能降低成本。挂画未必需要挂在墙上,斜放在电视柜上、墙角、叠高的书本上,很有味道。

还有一些墙贴、纸质的挂旗等,能够让空间活跃起来。例如很多女生或在墙头使用可爱的墙贴,如花朵、星星等图案;贴上几排生日常用的小挂旗,或是动物形象,或是缤纷的三角旗等;再加上串串闪耀的灯串,温馨浪漫而富有少女心。

布艺装饰对于出租房而言也是一个“轻松赢很大”的决绝方案。大面积的布艺占空间装饰很大的比重,例如换一幅有质感的窗帘、图案趣致的床品,增加几个活泼的抱枕等,能让简单的房子变得十分有爱。

动手DIY 生活更有爱

最后,还可以采用一些简单DIY的方式,让你的出租房变得与众不同。

丙烯颜料是一个很好的帮手。例如普通的两门衣柜,用丙烯颜料在边角涂一个大三角形,或者涂出条纹形状,让家具更有设计感。可以用同样的方法为椅子增添趣味。

用布条缠绕椅子,能让普通的家具变成一件艺术品。将椅子变成床头柜、茶几等。不同寻常的家具方式,会让普通的出租房变成设计师的家。



用颜料DIY家具,朋友还以为你是设计师。